

# 龙头强起来 产业链起来

## “十三五”期间我市建成100余个汽车产业项目

本报讯 陕汽车架项目正在加紧推进,正和车身部件项目已完成生产调试,近日宝鸡汽车产业重点项目再添“新军”。“十三五”期间,我市围绕打造“丝路汽车名城”目标,紧盯行业龙头企业,以“龙头”引领做大整车、做强零部件,在全市形成了涵盖汽车研发、制造、销售等领域较完整产业链。

汽车及零部件产业是我市“十三五”期间重点打造的五个千亿产业集群之一。我市结合实际情况,先后制定了《汽车产业发展行动计划》《宝鸡市关于促进汽车零部件产业发展的实施意见》等,紧盯汽车产业龙头

企业招大引强,市领导带领招商小分队“走出去”,赴温州、玉环、柳州、玉林等汽车产业相对发达的地市考察学习,在长三角、长江中游等地区举办招商推介会,对重点企业上门招商,面对面洽谈,先后引进了陕汽商用车、汉德车桥等整车及零部件领域龙头企业。举办中国汽车零部件行业年会暨高峰论坛,将全国汽车及零部件企业“请进来”交流洽谈,并与中汽中心共同成立了中汽中心情报所陕西分所,构建了立足宝鸡、辐射西北的汽车产业专业平台。“十三五”期间,我市通过招商引资建成汽车及零部件项目100余个,其中涉及中省

“十三五”规划盘子重大建设项目28个,重大项目总投资额近400亿元,为全市汽车产业做大做强提供了重要支撑。

一辆整车的生产,关联着上下游几百个配套企业,关乎企业的生产成本。为进一步完善汽车产业链,提升本地配套率,我市制定了《宝鸡市汽车企业促产促销配套率实施方案》《宝鸡市提升陕汽省内配套率实施方案》等,进行定点定向招商,针对整车生产需要,与陕汽签订合作协议,建设零部件产

业园,引进车架、车身生产项目,进一步提升了我市汽车零部件的本地配套率。目前我市已有吉利汽车及发动机、陕汽商用车、法士特、汉德车桥等11户整车及300多户零部件企业,形成了以中型载货汽车、中高档SUV、新能源商用车、专用车为主导产品,发动机、变速器、车桥等关键汽车零部件并重发展的产业体系,提升了汽车产业集群竞争力,为全市工业经济发展增添了强劲动能。

本报记者 胡红玲

## “十三五”我们这样走过

# “带着群众致富就是我的初心”

### ——记省人大代表、太白县绿瑛养殖专业合作社理事长房利英

本报记者 秦玮玮

好山好水是大自然最好的馈赠。在太白县的青山绿水间,绿瑛养殖专业合作社理事长房利英带领乡亲们发展产业,帮助大家把核桃、蜂蜜等大山里的“珍宝”卖到全国各地,让乡亲们的腰包鼓了起来。

从小生活在大山里的房利英,对这里的一草一木都有着深厚的感情。2015年,在外地打工多年的房利英回到太白县创办了绿瑛养殖专业合作社,并先后投资建成了养殖场、花卉市场、农产品展示店、电商服务中心4个产业基地。在合作社发展过程中,坚持林下散养,长期聘请西农大教授对农场生态环境作分析指导,并种植油菜、玉米等作为青贮饲料,在保护好青山绿水的同时,也从源头上保障“舌尖上的安全”。



房利英在养殖场喂鸡

绿瑛养殖专业合作社后,这几年每年都会领到分红。“那几年家里紧张得很,领到分红后,家里的收入增加了,现在我还办起了农家乐,日子越过越好。”已脱贫的杨三秀高兴地说。多年来,太白县绿瑛养殖专业合作社累计发放分红资金30多万元,帮助200多户贫困群众增

加收入,并通过线上线下等方式帮助群众销售近百万元土蜂蜜、花椒、芸豆等农产品,解决了农产品销售难题。

“人民选我当代表,我就要践行代表为人民的诺言。下一步,我将继续通过

网络及外出展销的机会,让更多农产品走出大山、走向全国各地。”房利英说。

### 发挥人大代表作用 助力决战脱贫攻坚

# 创新方式方法 狠抓社保扶贫

## 我市“社保扶贫”案例入选全国100个优秀成果

本报讯 近日,记者从在北京召开的人社扶贫助力全面建成小康社会优秀成果宣讲暨扶贫日宣传活动大会上获悉,我市《聚焦“困中之困”,实现“应保尽保”,做实做好社保扶贫工作》案例入选全国

100个优秀成果。

近年来,我市充分发挥社会保障兜底功能,创新方式方法,狠抓社保扶贫,有效解决了贫困人口参保“最后一公里”问题。目前,全市54.8万建档立卡贫困人口参加基本养老保险

情况全部核实,符合条件的446995人全部纳入养老保险制度,应缴费人员均建立缴费记录,累计为12.3万人次代缴保费共计691万元,60周岁以上贫困人口全部及时足额享受待遇,实现了“应参尽参、应享尽享、应代尽代”和易地搬迁贫困居民城乡居保服务“双向”跟进的目标。

此次大会上,宝鸡“社保扶贫”案例从全国218个备选对象、174个初选结果中脱颖而出。今后,我市人社部门还将进一步发挥基本养老保险兜底保障作用,为全市贫困人口基本生活、提高防贫能力、防止因老返贫的作用,助力全市高质量完成脱贫攻坚目标任务。

本报记者 孙海涛

## 决战决胜脱贫攻坚

(上接第一版)精心设计序厅、“正义担当 决策出兵”“运动歼敌 稳定战线”“以打促谈 越战越强”“实现停战 胜利归国”“抗美援朝战争胜利的伟大意义和历史贡献”“结束语”等7个部分,设置“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”专题,通过540余张照片、1900余件文物,以及大量视频、实物场景等,充分展示重大决策过程、重大历史事件、重要战役战斗、重要历史人物,兼顾展示政治、经济、外交等方面的斗争,全面回顾中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验,生动反映伟大的抗美援朝精神的丰富

内涵和时代价值,重点展示志愿军将士的英雄气概和不畏强敌、制胜强敌的精神优势,展现全国各族人民同仇敌忾、万众一心的爱国情怀,彰显中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心。

志愿军战歌的珍贵手稿,重现激战松骨峰场景的油画,反映鏖战长津湖、血战上甘岭等的

景观,特级英雄黄继光牺牲处挖掘出来的爆破筒残体,缴获的武器装备,展现国内掀起参军参战支前热潮的历史照片,朝鲜停战协定签字仪式现场使用的文具,朝鲜人民欢送志愿军赠送的礼品,镌刻着抗美援朝英烈模范姓名的玻璃幕墙……丰富的历史文物、翔实的文献资料、新颖的展陈手段,吸引了习近平等领导

同志的目光,他们不时驻足仔细观看,认真听取讲解,并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

本报记者 金鑫

技能培训等多样化人力资源服务。要创新和完善社会保障体系,支持劳动者灵活就业,提供职业规划、创业指导、经

营管理、投融资对接等服务,通过服务创业有效带动促进就业。要注重发挥示范引领作用,有效调动各方积极性和内

生动力,大力开展就业扶贫,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康提供有力支撑。

本报记者 金鑫

# 云数引领共推数字政府高质量发展

## 2020 数字陕西建设高峰论坛——“数字政府”分论坛举行

本报讯 10月19日下午,2020数字陕西建设高峰论坛——“数字政府”分论坛在陈仓区举行,本次论坛的主题是“云数引领共推数字政府高质量发展”。市委常委、副市长王宁岗致辞。

现场,与会专家学者聚焦数字化转型与未来政府创新、政府数据开放共享、政务大数据平台建设等议题,为我市数字政府建设建言献策。近年来,我市全面贯彻新发展理念,以信息化培育新动能,以新动能推动新发展,加快建设“数字宝鸡”和“数字政府”,相继建成“数字政府”基础支撑平

台、政务信息资源共享平台、关天经济区大数据中心等,建成“政务一号通”“审批一站通”“便民一卡(码)通”等应用平台。

王宁岗在致辞中说,当前全市正在深入贯彻“网络强国”战略思想,要抢抓经济全球化和信息技术革命等机遇,突出数字政府建设、数据治理应用、数字经济发展3个重点,积极推进数据与经济发展、民生改善、社会治理深度融合,力促政务活动更加高效、为民服务更加便捷、城市治理更加精确。

本报记者 罗锐

# 消费扶贫 供销在行动

## 市供销社消费扶贫月农产品产销对接专场活动举行

本报讯 10月19日上午,由宝鸡市供销合作社联合多家单位举办的“消费扶贫月农产品产销对接专场活动”在市区盛世广场开幕。市委常委、宣传部部长武勇超宣布活动开幕,市委常委、副市长时镇讲话。

此次活动以“消费扶贫,供销在行动”为主题,由市供销社联合有关部门和单位于10月19日至20日在市区盛世广场举办,采取线上线下相结合的方式,开展现场采购、展示展销、推介宣传等多种形式的产销对接活动。

时镇强调,全市供销社系统要

深入学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作的重要指示精神,坚持从“三农”工作大局出发,持续深化综合改革,完善体制机制,拓展服务领域,加快形象重塑,着力建设服务农民生产生活的综合平台。要围绕打赢脱贫攻坚战,持续深化电商消费扶贫,通过线上线下联动、专场宣传推介、签订购销协议等多种形式,让贫困地区的菜园子直通城乡居民的菜篮子,让贫困群众生产的农产品卖得出卖得好。

市领导刘焕勋、王虎贤参加活动。

本报记者 唐君艳

# 第三届进口博览会下月将在上海举行——我市180余家企业报名参加

本报讯 10月19日下午,记者从第三届进口博览会宝鸡交易分团筹备工作推进会上获悉,今年进博会我市参加人数达730多人,目前已确定预采购项目17个,预计采购金额2.64亿元以上。

第三届进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。截至目前,全市共在线注册报名超过730人,其中报名参会的企业180余家。目前,我市已完成网上注册报名工作,建立了宝鸡交易团各分团组织机构,积极撮合采购项目,筹备我市在进博会期间的展

示交流活动。

副市长李瑛参加会议并讲话。她要求,各级各有关部门要突出重点,再添措施,再鼓干劲,动员相关企业,增加签约项目,扩大交易额,做好疫情防控,采购成交事项等重点,推动各项筹备工作有序开展。进一步强化组织领导,加强成果统计,把各项筹备工作做得更深、更细、更实,力争采购签约和招商引资取得双丰收,为助力全市经济高质量发展作出积极贡献。

本报记者 王玲

# 市妇女儿童维权服务中心揭牌

本报讯 10月16日,宝鸡市妇女儿童维权服务中心、渭滨区社会心理服务中心在位于市区公园路段的市青少年文化科技体验馆中心挂牌成立。

据了解,新成立的宝鸡市妇女儿童维权服务中心将开展法治宣传、信访接待、婚姻调解、法律咨询、法律援助、心理疏导、困难救助等,充分发挥维权服务中心阵地作用,为广大妇女儿童提供更加专业化的维权服务。渭滨区社会心理服务中心是按照市、区社会心理服务体系实施方案

和市委政法委、市卫健委联合印发的《关于做好城乡社会心理服务机构建设工作的通知》要求,由我市心理服务机构明朗心理发起成立的。该中心由一批致力于社会心理工作的专业咨询师组成,同时聘请了一批专家教授,知名学者为该中心提供专业支持,可以为政府机关、社区、学校、医院、司法部门、企业等提供各类社会心理项目化服务,为老年人、青少年、妇女儿童和其他有服务需求的人群提供针对性、个性化服务。

本报记者 于虹

# 学习要有持之以恒的劲头

袁炳权

近日本报刊登了一篇报道,讲的是陈仓区一位老人,退休后仍坚持读书看报、不懈学习,二十多年来,报纸剪贴本就已制作了上万册,家里仿佛一个小型图书馆。老人的学习精神、持之以恒的学习劲头让人钦佩,正能量满满。

学习对每个人都很重要,尤其对年轻人来说更是如此。职场竞争激烈、社会飞速发展,对个人能力素质提出了更高的要求,需要不断学习充电,方能跟上时代前进的步伐、抓住转瞬即逝的机遇,为个人的发展进步奠定基础。

如今早已进入互联网时代,人们获取知识不用像这位老人那样费事,途径更为广泛,数量更是浩如烟海。比如图书馆、书城、书吧等,看书都很方便,还有电脑、手机等电子产品,上网看电子书、学习就更加便捷,想学习什么知

识都能轻松找到。但或许正是因为太容易太方便了,大家也就不那么珍惜了。尤其是面对互联网海量的信息,许多人便眼花缭乱迷失了方向,什么都想看了解,从而失去了专心专注精神,捡了芝麻丢了西瓜。更有甚者,把手机、电脑当成了纯粹的娱乐工具,打游戏、看影视、追明星、聊八卦,却唯独忘记了最重要的学习,浪费了大把的时间,实在可惜!不积跬步无以至千里,不积小流无以成江海。学习靠的是日积月累,一步一个脚印。只要我们有这位老人那样的恒心和毅力,天长日久勤学不辍,相信收获自然不会小。

